

理事会第一六五届会议——书信程序

议题 19：对粮农组织职责具有重要意义的其他论坛发展情况

秘书处对理事会书面意见的答复

可持续发展目标指标框架近况以及可持续发展目标数据和统计筹资机制

“发展数据筹资信息交换所”和联合国粮农组织“手拉手”行动计划在促进受援国的需求和捐助方的关注点之间的联系方面，采用了同样的“结对帮扶”理念方法。然而，这种“结对帮扶”的主题重点却大不相同，因为前者的重点是数据和统计项目，而后者的重点是农业发展项目。因此，“手拉手”行动计划预计不会从信息交换所获得任何直接资金支持，尽管当信息交换所的资金支持“手拉手”行动计划可用于自身牵线搭桥的数据和统计数据时，“手拉手”行动计划可能会间接受益。因此，这两项计划之间的有效互补很可能将根据具体情况才能体现，在此基础上，数据和统计本身成为发展干预的主要关注点。

“手拉手”行动计划的主要关注点是提高农业生产力，以改善营养，提高农村生活水平，促进全球经济增长。为此，它提供了一个多维地理信息系统数据平台，汇集了各种传统和新的/替代数据来源，帮助各国、捐助方和多边组织确定投资缺口，确定干预措施的优先排序或目标，提高其协同增效作用，并最终帮助农民实现一定程度的发展潜力，使他们能够摆脱贫困。

相比之下，“发展数据筹资信息交换所”旨在匹配筹资供求的数据和统计，从而促进捐助方和潜在伙伴国家在这一领域的协调。捐助方和受援方可以利用它来确定数据和统计方面的关键资金缺口，突出联合项目的机会，并据此规划投资。

数据显然是这两项计划之间的关键交汇点，因此也是最大的潜在互补性所在。虽然现在提供一个清晰的画面还为时过早，但鉴于信息交换所在 2021 年 10 月之前不会启动，预计将设在某个特定国家，这两项计划可以多种方式相互受益。例如，“手拉手”行动计划将能够迅速揭示粮食和农业领域的关键数据差距，而通过信息交换所进行的投资可以进入并旨在解决该问题。反过来，通过以这种方式加强数据和统计，信息交换所将加强“手拉手”行动计划可用的数据资源库，以更准确地确定具有最大生产力提升潜力的领域，从而更有效地确定相关供资目标。

应对抗微生物药物耐药性全球领导人小组

联合国粮农组织感谢澳大利亚对建立应对抗微生物药物耐药性问题全球领导人小组的意见，并祝贺澳大利亚众议院议员 Sussan Ley 女士被任命为领导人之一。该小组的成员涵盖动物、人类和植物卫生、食物和饲料生产以及环境的“同一个健康”的全部覆盖范围。联合国粮农组织高兴地注意到，Sussan Ley 女士的任命体现了澳大利亚对设立该小组的支持，我们期待着在共同关心的问题上进行密切合作并取得进展。

联合国粮农组织希望传达其承诺，即与世界卫生组织和世界动物卫生组织共同努力，通过“同一个健康”举措，引领应对抗微生物药物耐药性工作。全球领导人小组是一个关键的全球治理构架，也将在推进应对抗微生物药物耐药性方面发挥辐射带动作用，展示强有力的领导作用。它将保持政治势头，鼓励投资，这将转化为高级别政治参与和支持，以推动区域和国家层面应对抗微生物药物耐药性问题的的工作。

联合国粮农组织感谢多米尼加共和国对建立“同一个健康”应对抗微生物药物耐药性问题全球领导人小组的意见，并与多米尼加共和国一道庆祝在其组成中实现的性别平等和地域分配平衡，这完全符合联合国粮农组织的政策。

全球领导人小组是一个关键的抗微生物药物耐药性问题治理构架，将得到“防止抗微生物药物耐药性行动”伙伴关系平台和抗微生物药物耐药性行动证据独立小组的支持。前者处于职责范围讨论阶段，而后者仍处于发展的早期阶段。理事会将定期提供有关设立进展的最新情况。

联合国全球地理空间信息管理专家委员会

联合国粮农组织赞赏多米尼加共和国认可并支持粮农组织对联合国全球地理空间信息管理专家委员会的贡献，并鼓励继续加强“手拉手”行动计划地理空间信息平台，该平台促进透明度、问责制和学习，从而有助于创建有韧性和可持续的粮食体系，并实现可持续发展目标，粮农组织注意到并赞赏该意见。

联合国生物多样性峰会

联合国生物多样性峰会强化了粮农组织大会、理事会、技术委员会和计划委员会最近关于生物多样性的决定，以及粮食和农业遗传资源委员会和《粮食和农业植物遗传资源国际条约》的工作。农业委员会（农委）和林业委员会（林委）上一届会议讨论了生物多样性主流化问题，并就《2021-23年联合国粮农组织农业各部门生物多样性主流化战略实施行动计划》草案定稿提出了建议；渔业委员会（渔委）议程上也包含同样的议题。

农委“强调，《行动计划》应旨在将生物多样性跨农业部门整合作为实现可持续粮食体系和营养的一项战略”¹，这一理念反映在峰会和《生物多样性公约》2020年后全球生物多样性框架的持续制定中，所有这些都将是农业和粮食体系的转型置于生物多样性保护的前沿。因此，峰会的成果没有对联合国粮农组织各机构产生具体影响，而是强调了将生物多样性和遗传资源可持续利用和保护以及生物多样性主流化牢固纳入粮农组织新版《战略框架》的重要性。

联合国粮农组织将继续以平衡和基于科学的方式，参与处理生物多样性、粮食体系以及粮食安全和营养之间联系的国际活动和进程。例如，联合国粮农组织向《生物多样性公约》提交了一份报告（CBD/SBSTTA/24/INF/14；CBD/SBI/3/INF/6《农业各部门生物多样性主流化进展情况：联合国粮食及农业组织的报告》），包括对各国的财政支持。联合国粮农组织将继续向领导机构报告与生物多样性有关的活动。

¹ C 2021/21，第 71 段。